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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1302 av Markus Wiechel (SD)
Upphandling av ambulansflyg
Markus Wiechel har frågat mig om regeringen planerar att vidta några åtgärder för att stödja uppbyggnaden av den luftburna ambulanssjukvården, t.ex. vad gäller rekryteringsprocessen, planeringen för piloterna och för att driften ska fungera.
Det är oerhört viktigt att luftburen ambulanssjukvård finns i tillräcklig utsträckning såväl under normala förhållanden som under tider av förhöjd beredskap. Svårt sjuka patienter ska kunna transporteras under säkra förhållanden till eller mellan sjukhus, inom eller vid behov mellan regioner. 
Jag kan konstatera att det idag finns skillnader i ambulanssjukvården mellan de olika regionerna. När det gäller samarbete i fråga om ambulanstransporter på nationell nivå, fyller Svenskt Ambulansflyg därför en mycket viktig funktion. 
Coronapandemin har satt ljuset på många frågor som rör samhällets och inte minst sjukvårdens förmåga. Jag vill lyfta fram tre pågående initiativ som syftar till att nationellt stärka ambulansvården i Sverige, där den luftburna utgör en del.
Det första är att ambulanssjukvården ska stärkas under mandatperioden enligt punkt 58 i januariavtalet, en sakpolitisk överenskommelse mellan Socialdemokraterna, Centerpartiet, Liberalerna och Miljöpartiet de gröna.
Det andra är att Trafikverket f.n. arbetar med ett regeringsuppdrag om att se över det nuvarande systemet med beredskapsflygplatser. I Sverige finns tio stycken beredskapsflygplatser med jourverksamhet så att flygplatserna kan öppnas för samhällsviktiga luftfartstransporter som t.ex. ambulansflyg vid tidpunkter då flygplatserna normalt sett är stängda. Uppdraget ska slutredovisas den 15 juni 2020.
Vidare arbetar utredningen Hälso- och sjukvårdens beredskap (S2018:09) med bland annat sjuktransporter. I delbetänkandet Hälso- och sjukvård i det civila försvaret (SOU 2020:23) föreslår utredningen att det skapas en tydlig samordningsfunktion för civila och militära sjuktransporter för samtliga former av transportmedel. Förslaget kommer att utgöra ett viktigt beredningsunderlag för regeringen inför kommande initiativ på området. 

Stockholm den 13 maj 2020



Lena Hallengren
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